Тест по теме « М К Т и газовые законы » в форме ЕГЭ.
Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы по физике отводится 1 урок (45 минут). Работа состоит из 
трех частей и включает 10 заданий.

Часть 1 содержит 7 заданий (А1 – А7). К каждому заданию приводится 4 варианта ответа, из которых только один верный. 

Часть 2 содержит два задания (B1, B2) на установление соответствия позиций, представленных в двух множествах, и к ним необходимо привести ответ в виде набора цифр, занося их в таблицу, расположенную в самом задании. 

Часть 3 содержит одно задание (С1), для которого следует записать развернутый ответ.
При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Рекомендуется выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.
За каждый правильный ответ в части А дается 1 балл, в части В 1 – 2 балла, в части 3 от 1 до 3 баллов.

 Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Максимальное количество баллов – 14. 

Отметка 5 ставится за 90% выполненной работы ( 13 – 14 баллов).

Отметка 4 ставится за 80% выполненной работы ( 11 – 12 баллов ).

Отметка 3 ставится 50% выполненной работы ( 7 – 10 баллов ).

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов. 

Желаем успеха!
Вариант 1.

Часть А.
А1. [2] Т11 В2-А12-7  .Если концентрация молекул кислорода ( μ = 32∙10 -3 кг/моль) в сосуде
вместимостью 5 л  равна  9,41 1023  м--3 , то масса  газа  в сосуде равна
1)0,25г
2)0,36г
3) 0,82г
А) 1,25г
5)2,16г
А2. [1] К В5-А8-56 Если давление идеального газа при постоянной концентрации увеличилось в 2 раза, то это значит, что его абсолютная температура
1) увеличилась в 4 раза
2) увеличилась в 2 раза
3) уменьшилась в 2 раза
4) уменьшилась в 4 раза
А3. [3] Г В5-А7-92 . При понижении температуры газа в запаянном сосуде давление газа уменьшается. Это уменьшение давления объясняется тем, что
1) уменьшается объём сосуда за счет остывания его стенок
2) уменьшается энергия теплового движения моле​кул газа
3) уменьшаются размеры молекул газа при его ох​лаждении
4) уменьшается  энергия  взаимодействия  молекул газа друг с другом
А4.[2] Т11 В4-А13-21 .Если баллон, содержащий  12 л кислорода при давлении  1  МПа, соединить с пустым баллоном вместимости  3  л, то в процессе изотермического расширения газа в сосудах установится давление, равное 1) 4,0 МПа    2) 0,8 МПа    3) 0,6 МПа    4) 0,4 МПа    5) 0,2 МПа
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А5.[3]  Г В9-А8-134 .  На рисунке представлены графики процессов, проводимых с постоянным количеством иде​ального газа. Какой из изопроцессов изображает график 4?
1) адиабату
3) изобару
2) изотерму
4) изохору
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А6.  [2] Т11 В8-А13-37 . Постоянную массу идеального газа
переводят из состояния 1 в состояние 3, как
показано на рисунке. Если в состоянии 1
температура газа была равна 600 К, то в
состоянии 3 она станет равной
1)50 К
2) 100 К
3) 150 К        А) 300 К                 5) 600 К
А7 [2] Т11 В2-А13-14.  Если при увеличении абсолютной
температуры идеального газа в
2 раза его давление увеличилось
на 25% , то объем этого газа
заданной массы
1) уменьшился в 1,6 раза
2) увеличился в 1,6 раза
3) уменьшился в 2 раза
4) увеличился в 2 раза
5) не изменился
Часть В. 
В1. [3] Г В3-В1-70. В сосуде под поршнем находится фиксированное количество идеального газа. Если при нагревании газа его давление остаётся постоянным, то как изменятся величи​ны: объем газа, его плотность и внутренняя энергия?
Для каждой величины определите соответствую​щий характер ее изменения:
1) увеличится       2) уменьшится      3) не изменится
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повто​ряться.
	Объем газа
	Плотность газа
	Внутренняя энергия газа

	1
	2
	1


В2. [3] Г В4 - В4 - 84. Установите соответствие между процессами в идеальном газе и формулами, которыми они описыва​ются (N — число частиц, р — давление, V — объём, Т — абсолютная температура, Q — количество теплоты.) К каждой позиции первого столбца подберите соответ​ствующую позицию второго и запишите в таблицу вы​бранные цифры под соответствующими буквами.
ПРОЦЕССЫ
ФОРМУЛЫ
А) Изобарный процесс при N = const
1. ρ/Т = const.         2. V/T = const.
                                                                                       3. pV = const.          4. Q = 0. 
Б) Изотермический процесс при N = const

	A   
	Б

	2
	3


Ответы 




Часть А, В

	Вопрос
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	В1
	В2

	Ответ
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	3
	121
	23


Часть С.  [4]  www.reppofiz.info    2008 - В 39 – С2. В горизонтально расположенной трубке постоянного сечения, запаянной с одного конца, помещен столбик ртути длиной 15 см, который отделяет воздух в трубке от атмосферы. Трубку расположили вертикально запаянным концом вниз. На сколько градусов следует нагреть воздух в трубке, чтобы объем, занимаемый воздухом, стал прежним ? Температура воздуха в лаборатории 300 К, а атмосферное давление составляет 750 мм рт. ст.
Ответ : ΔТ =  60 К
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Решение. Запишем для  газа, находящегося внутри трубки уравнением Менделеева-Клапейрона для двух состояний : 
PV = ν RT – когда трубка горизонтальна, и PV = νRT2 – когда трубка вертикальна, а воздух в трубке нагрет до некоторой новой температуры Т2. По условию объем газа V и количество воздуха ν остаются неизменными. 

В горизонтальном положении столбик ртути на воздух никакого давления не оказывает. Следовательно, давление внутри трубки равно давлению воздуха снаружи, т.е. атмосферному :   Р = Ратм. Когда же трубка вертикальна, то к атмосферному давлению добавляется давление столбика ртути : Р2 = Ратм + ρgh.  Так как атмосферное давление выражено в мм рт. Ст., то имеет смысл и давление столбика ртути считать в мм рт. ст. Тогда ρgh = 150 мм рт.ст. Поделив второе уравнение Менделеева-Клапейрона на первое, выразим конечную температуру Т2 :   Т2/Т = Р2/Р = (Ратм + ρgh)/  Ратм = 900/750. Отсюда Т2 = 360 К. Значит ΔТ = Т2 – Т = 60 К.
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